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Актуальність теми. Якість, оперативність, функціональність публічного управління є передумовами успішного розвитку нашої країни, що нерозривно пов’язано з правовим статусом державних службовців,  зокрема і особливостями юридичної відповідальності цих службовців. 
Ще на початку 2014 року в Україні почала проваджуватися адміністративна реформа, спрямована на оптимізацію системи центральних органів виконавчої влади, після повернення дії Конституції України 2004 року та у зв'язку з проведенням реформ після Революції Гідності. Постановою Кабінету Міністрів України від 17 липня 2014 року створена Державна служба України з питань Автономної Республіки Крим, міста Севастополя та тимчасово переміщених осіб. 10 вересня 2014 року було затверджено постанову «Про оптимізацію системи центральних органів виконавчої влади», якою було ліквідовано 19 держагентств та створено 7 нових органів, а кількість контролюючих органів скоротилась з 56 до 27. 
Однак, вказана реформа не в повній мірі співвідносилася з напрямами реформи законодавства України про працю та нормами адміністративно-правового законодавства, положення яких також регулюють правовий статус державних службовців. 
Отже, питанням юридичної відповідальності державних службовців залишається приділяли увагу такі українські науковці: А.В. Андрушко, Н.В. Береза, П.С. Борцевич, Н.М. Вапнярчук, Л.Ю. Величко, В.С. Венедиктов, Т.Я. Довгий, О.Ю. Дрозд, Г.С. Іванова, М.О. Кабаченко, О.В. Лавриненко, Н.О. Мельничук, О.В. Москаленко, Є.Ю. Подорожній, А.С. Самородов, В.В. Середа, О.В. Тищенко, Г.В. Фоміч, Н.М. Хуторян, С.М. Черноус, В.І. Щербина, О.С. Ярмоленко та інші.
Дане дослідження базується на дослідженнях провідних вчених у сфері юридичної відповідальності державних службовців, а також чинного законодавства України, яке регулює дане питання для розробки в майбутньому нового законодавства, яке стане передумовою реформування інституту юридичної відповідальності державних службовців в Україні. Тим самим, правове регулювання відповідальності державних службовців стане першочерговим у підвищенні рівня законності та справедливості, як основних принципів відповідальності, а також запобігання правопорушенням серед державних службовців у майбутньому.
Метою роботи є розкриття особливостей та видів юридичної відповідальності державних службовців в Україні. Завдання дослідження: 
· розглянути на підставі аналізу наукових праць вітчизняних дослідників суть, принципи, функції та підстави юридичної відповідальності державних службовців в Україні; 
· проаналізувати та розкрити склад правопорушення як підстави юридичної відповідальності; 
· розкрити призначення, сутність, зміст та особливості юридичної відповідальності державних службовців;
· дослідити види правопорушень на державній службі та особливості правового забезпечення юридичної відповідальності державних службовців, виявити недоліки та прогалини у чинному законодавстві; 
· обґрунтувати основні напрямки вдосконалення правового регулювання вітчизняного інституту юридичної відповідальності на державній службі; 
Об’єкт дослідження – правові відносини у сфері реалізації юридичної відповідальності державних службовців. 
Предмет дослідження – правове регулювання юридичної відповідальності державних службовців в Україні. 
Методи дослідження Теоретичною і методологічною основою проведеного дослідження стали наукові концепції і теоретичні розробки провідних вітчизняних учених, що стосуються питань юридичної відповідальності державних службовців в Україні. У процесі досліджень застосовувались: метод аналізу, системно-структурний, системно-функціональний, формально-юридичний, порівняльно-правовий, логіко-семантичний методи, а також методи класифікації та групування. 
Отримані результати. На підставі аналізу відповідних статей чинних нормативно-правових актів, зокрема Конституції України; Кодексу законів про працю України; Кодексу України про адміністративні правопорушення; Кримінального кодексу України; Закону України «Про державну службу»; Закону України «Про засади запобігання і протидії корупції», інших законодавчих актів та наукових праць вчених, досліджено суть та види та правове регулювання юридичної відповідальності державних службовців в Україні. Серед шляхів розвитку інституту юридичної відповідальності державних службовців є прийняття Закону України «Про юридичну відповідальність державних службовців», який визначить принципи, правові та організаційні засади забезпечення юридичної відповідальності державних службовців, а також порядок межі та підстави видів юридичної відповідальності тощо. 
Висновки. Під час дослідження даної тематики нами було встановлено, що юридична відповідальність державних службовців в Україні настає виключно за винне, протиправне діяння – правопорушення. Юридична відповідальність державних службовців має свої специфічні особливості порівняно з юридичною відповідальністю пересічних громадян України. 
Мета юридичної відповідальність державних службовців – підвищення законності; захист прав та інтересів фізичних та юридичних осіб; запобігання злочинності серед державних службовців.
Всі правопорушення, що вчиняються на державній службі, законодавчо передбачається застосування: дисциплінарної, матеріальної, цивільної, адміністративної та кримінальної відповідальності.
Для врегулювання проблемних питань юридичної відповідальності державних службовців запропоновано прийняття нормативно-правових актів, що визначать проблемні питання в цій сфері.
Рекомендації щодо використання одержаних результатів даного дослідження може використовуватися у науково-дослідній сфері – для майбутніх теоретичних досліджень інституту юридичної відповідальності за законодавством України державних службовців; 
у правотворчій діяльності – у процесі розробки змін і доповнень до чинного законодавства України, якими регулюються питання юридичної відповідальності держслужбовців та прийняття нового Закону. 
Дипломна магістерська робота (проєкт) складається зі вступу, 3 розділів, висновків, списку використаних джерел (65 найменувань). Загальний обсяг магістерської роботи (проєкту) 89сторінок комп’ютерного тексту . 
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