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ПРАВОВІ ЗАХОДИ ЗАХИСТУ КОМЕРЦІЙНОЇ 

ТАЄМНИЦІ В УКРАЇНІ
Актуальність теми дослідження. Економічне зростання в Україні нерозривно пов'язано з роллю бізнесменів в управлінні їх бізнес-діяльністю. Бізнес, що здійснюється суб'єктами підприємницької діяльності, дійсно повинен відображати вигоди сторін, які беруть участь у ньому. На сьогодні, бізнес в Україні переживає безліч швидких змін як у правовому, так і в економічному просторі.  Роль інформаційних технологій та глобалізацію як ознаку неминучої ділової активності, на тепер, важко переоцінити. Компаніям важливо дотримуватися суворих правил та вимог для підтримки безперервності комерційної діяльності.

Існує найтісніший взаємозв'язок між захистом комерційних секретів з глобалізацією торгівлі. В даний час сфера міжнародної торгівлі буде охоплювати не тільки товари і послуги, а й технологічні ресурси. Крім того, інвестиції можуть включати права інтелектуальної власності, такі як комерційні таємниці, патенти, промислові зразки продукції, бренди, авторські права та інші права, що належать до сфери права інтелектуальної власності.

З переходом України від адміністративно-планової економіки до ринкової економіки, важливість інформації як основного засобу конкурентоспроможної підприємницької діяльності в економіці нашої країни, не викликає жодного сумніву. Економічна реформа в Україні, і як наслідок, розвиток підприємницької діяльності та суттєве збільшення конкуренції між суб'єктами господарської діяльності, призвела до необхідності захисту інформації, яка дає значну перевагу над конкурентами. 

Змагальність суб'єктів права як реалії ринкової економіки, ставлять перед учасниками правових відносин у сфері господарювання завдання охорони та захисту комерційної таємниці з використанням правових методів.

Врахування вищезазначених обставин та належна, якісна та своєчасна оцінка важливості збереження комерційної таємниці, призвели до розроблення, оформлення та реалізації правових механізмів охорони та захисту комерційної таємниці в економічно розвинутих країнах світу. Проте, вважаємо, що, на тепер, не достатньо досліджено та використано світовий досвід охорони та захисту комерційної таємниці для вдосконалення правової системи України у зазначеній сфері правовідносин.

Незважаючи на те, що у низці нормативно-правових актів України, зокрема, в Законі України «Про захист від недобросовісної конкуренції»,  Господарському кодексі України, Цивільному кодексі України та інших, наявні норми, що містять визначення комерційної таємниці, визначають відповідальність за неправомірне збирання, розголошення та використання комерційної таємниці, на думку автора, законодавство наразі потребує вдосконалення у цій сфері. Серед прогалин у чинному законодавстві у сфері захисту комерційної таємниці можна зазначити відсутність спеціальної, повноцінної та комплексної системи захисту комерційної таємниці. Зазначені вище прогалини чинного законодавства, на нашу думку, негативно впливають на здатність суб’єктами підприємницької діяльності реалізувати власні права на комерційну таємницю у практичній сфері, а також, на бажання іноземних суб’єктів створювати відокремлені структурні підрозділи, дочірні компанії, афілійовані організації тощо на території України. Вочевидь, усе це досить негативно впливає на економіку України, особливо, у розрізі іноземних інвестицій в економіку нашої країни.

Крім того, прогалини у сфері захисту комерційної таємниці сприяють розвитку недобросовісної конкуренції, та таким явищам, як «комерційне шпигунство»; перевищення повноважень найманих працівників суб’єктів господарювання щодо порядку доступу використання та захисту інформації, яка становить комерційну цінність, для подальшого продажу та/або недобросовісного використання та для збільшення конкурентоспроможності власних підприємств тощо.

Враховуючи вищезазначене, на тепер, є пріоритетним та надзвичайно важливим питання щодо удосконалення нормативно-правого регулювання  комерційної таємниці в Україні шляхом усунення усіх прогалин у чинному законодавстві та приведення положень чинних нормативно-правових актів які регулюють порядок використання, доступу та захисту комерційної таємниці, у відповідність до реалій економіки України та світової спільноти. 
Мета та завдання дослідження. Мета дипломної магістерської роботи полягає у тому, щоб на підставі аналізу чинного законодавства України, історичних, сучасних вітчизняних та зарубіжних наукових джерел визначити теоретико-правову характеристику правових заходів захисту комерційної таємниці в Україні.  Для досягнення вказаної мети у дипломній роботі поставлено і вирішено наступні завдання:
· визначити правову природу комерційної таємниці;

· визначити основні ознаки комерційної таємниці та визначити ознаки, які відокремлюють її від інших видів інформації;

· визначити способи захисту прав на комерційну таємницю та відповідальність за порушення режиму комерційної таємниці;

· визначити особливості правового захисту комерційної таємниці;

· визначити шляхи вирішення проблемних питань захисту комерційної таємниці в Україні;

· дослідити шляхи захисту комерційної таємниці в міжнародних договорах;

· дослідити шляхи захисту комерційної таємниці в країнах США та ЄС.

Об’єктом дослідження є суспільні відносини, які виникають у зв'язку з реалізацією права суб'єкта господарювання на комерційну таємницю та його захистом.

Предметом дослідження є правові заходи захисту комерційної таємниці в Україні.

Проблеми комерційної таємниці досліджувалися такими науковцями як:  Г.О. Андрощук, В. Артемов, Є.В. Бишовець, А.В. Бригінець, Б. В. Вапнярчук, Д. О. Гетманцев, О. В. Дзера, А. Г. Дідук, О. О. Дудоров, С. Л. Ємельянов, В.І. Залізняк, О. Т. Зима, Ю. Ф. Іванов, Ю. М. Капіца, Д. О. Котляр, С. С. Кудрявцева, І. М. Кучеренко, Р. А. Майданик, А. І. Марущак, А. Митник, В. К. Митрохин, Є. О.Мічурін, В. О.  Навроцький, А. С. Нерсесян, Г. К. Нікіфоров, С. С. Нікіфоров, Ю. В. Носік, Д. Огієнко, Л.В. Перевалова, Л. В. Полуніна, Г. І. Резніков, О. П. Світличний, О. Д. Святоцький, М. В. Ситницький, О. Федорук, Г.О. Цирфа, Г. О. Швець та інших. Однак, багато правових аспектів комерційної таємниці залишилися поза полем зору вчених-юристів.
З огляду на вищевикладене. дослідження права суб'єкта господарювала на  комерційну темницю та його захист є актуальним і доцільним, з урахуванням можливості використання його результатів для вдосконалення чинного законодавства України.

Методологічну основу дослідження склали прийняті в юридичній науці методи наукового дослідження. Узагальнення явищ і процесів при здійсненні правового регулювання відносин щодо комерційної таємниці суб’єктів господарювання та її захисту базується на системному аналізі правових дефініцій та категорій, судової практики. За допомогою діалектичного методу досліджувався інститут комерційної таємниці, його роль і місце у системі господарського законодавства України, проблеми становлення правового регулювання відносин щодо комерційної таємниці в країнах з перехідною економікою. Порівняльно-правовий метод використовувався для з’ясування досвіду правового регулювання відносин щодо комерційної таємниці в Україні та зарубіжних країнах. Формально-юридичний метод використовувався при аналізі змісту правових норм адміністративного, цивільного, кримінального права України. Застосування історичного методу дослідження дозволило дослідити розвиток нормативно-правової бази регулювання відносин щодо комерційної таємниці в Україні, тенденції та еволюцію поглядів законодавця з питання забезпечення права суб’єктів господарювання на комерційну таємницю та його захист.
У розділі 1 «Поняття, правова природа та ознаки комерційної таємниці» досліджено правову природу комерційної таємниці та ознаки комерційної таємниці, а також,  відокремлено комерційну таємницю від інших видів інформації.

У розділі 2 «Захист прав на комерційну таємницю та відповідальність за порушення режиму комерційної таємниці» розкрито питання юридичного закріплення права суб’єкта господарювання на комерційну таємницю та види її правового захисту; досліджено особливості правового захисту комерційної таємниці за чинним законодавством України.

У розділі 3 «Комерційна таємниця: судова практика та світовий досвід» акцентовано увагу на проблемних питаннях захисту комерційної таємниці в Україні та шляхів їх вирішення; розкрито захист комерційної таємниці в міжнародних договорах; досліджено інститут захисту комерційної таємниці в країнах ЄС та США.
Висновки
На тепер, вкрай важливим для можливості реалізації суб’єктами господарювання своїх прав на комерційну таємницю є прийняття Закону України «Про комерційну таємницю», з наступних причин.

По-перше, вирішення питання щодо правого регулювання та визначення порядку доступу, користування та захисту комерційної таємниці. 

По-друге, необхідності визначення відповідальності за порушення порядку доступу, користування та захисту комерційної таємниці. 

По-третє, необхідності усунення прогалин у чинному  законодавстві щодо правого регулювання відносин, що пов’язані з порядком доступу, користування та захисту комерційної таємниці.

Введення в дію вищезазначеного закону обумовлюється важливістю збереження комерційної таємниці як основного засобу для значного підвищення конкурентоспроможності суб’єкта господарювання в реаліях ринкової економіки. 

Не менш важливою причиною для введення в дію вищезазначеного закону, є збільшення інвестицій в українську економіку, через зменшення ризиків втрати комерційної таємниці іноземними організаціями. 


Усунення прогалин в нормативно-правових актах України щодо регулювання комерційної таємниці стимулюватиме суб’єктів господарювання вкладати кошти в пошук та удосконалення нових технологій, у зв’язку зі зменшенням ризику витоку інформації на стадії, коли технології ще не можуть бути запатентовані.  

Правовий режим комерційної таємниці, що передбачений чинним законодавством, має забезпечувати поєднання приватних інтересів суб'єктів господарювання та публічних інтересів, що зумовлює необхідність використання як приватноправового, так і публічно правового регулювання у цій сфері.

Не меншу увагу, на думку автора цієї дипломної магістерської роботи необхідно приділити аналізу, формуванню єдиної правової позиції та вдосконаленню судової практики з метою забезпечення можливості захисту комерційної таємниці, що належить господарським організаціям. 

Враховуючи всі вищезазначені прогалини в чинному законодавстві, суб’єктам господарювання для захисту своїх прав, в першу чергу, необхідно приділити увагу власним установчим документам, внутрішнім наказам, розпорядженням, та внести в зазначені документи положення щодо захисту комерційної таємниці. 

Також, вважаємо необхідним, розроблення договорів з найманими працівниками щодо нерозголошення конфіденційної інформації, оскільки саме наймані працівники, у більшості випадків, порушують порядок доступу, користування та захисту комерційної таємниці. 

В зазначені договори необхідно вносити санкції матеріального та дисциплінарного характеру з метою недопущення та попередження розголошення  працівниками комерційної таємниці. 

Захист комерційної таємниці в США та країнах ЄС дуже ефективний, а законодавство цих країн, що регулює дане питання дуже розвинуте. Слід зазначати чи, що відповідні норми відповідають усім критеріям, які встановлені Всесвітньою організацією інтелектуальної власності. Проте серед цих країн є певні нюанси, на підставі того що дані країни мають різні правові системи, зокрема США, Великобританія – англо-саксонську правову систему, Франція, Німеччина – романо-германську. 

В цілому, вважаємо, що правове регулювання комерційної таємниці  у вищезазначених країнах здійснюється на належному рівні та, на тепер, відповідає сучасним реаліям.
Апробація результатів дослідження.

 Результати дослідження доповідалися та опубліковані у  збірнику X Міжнародної науково-практичної конференції “MODERN SCIENCE: PROBLEMS AND INNOVATIONS” (13-15 грудня 2020 р., Стокгольм, Швеція). 
За результатами дослідження опублікована наукова стаття у Журналі східноєвропейського права, № 69. 2019. 
Структура дипломної магістерської роботи зумовлена предметом, метою і завданнями дослідження, складається зі вступу, трьох розділів, які поділяються на сім підрозділів, висновків, списку використаних джерел. Загальний обсяг дипломної магістерської роботи — 80 сторінок друкованого тексту. 
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