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Актуальність теми. Становлення України як незалежної держави, спрямованість її політики на подальший розвиток ринкової економіки, проведення кардинальних реформ у всіх сферах суспільного життя потребує належним чином організованого правового регулювання, яке характеризується міцною нормативно-правовою основою, логічною послідовністю, ефективним механізмом, відповідністю сучасному стану українського суспільства та процесам, що в ньому відбуваються. Особливо такого регулювання на сьогодні потребує сфера трудових відносин, зокрема в частині правової характеристики укладення та зміни трудового договору. У зазначених відносинах трудовий договір виступає не тільки підставою для їх виникнення, а й основою для трудових правовідносин, які ґрунтуються на його положеннях протягом усього свого існування.
Частково до аналізу проблем укладення та зміни трудового договору звертались такі вчені: Л. М Анісімов, В. С.Бердичевський, М. Д. Бойко, М. О. Буянова, С. В. Венедиктов, С. В. Вишновецька, Л. П. Грузінова, К. М. Гусов, В. І. Єгоров, І. Я. Кисельов, С. О. Іванов, С. В. Колобова, В. Г. Короткін, Ю. М. Коршунов, А. М. Куренний, А. М. Лушников, В. І. Миронов, Ю. П. Орловський, П. Д. Пилипенко, В. I. Прокопенко, В. Г. Ротань, В. М. Смірнов, Л. О. Сироватська, Л. С. Таль, Г. І. Чанишева та ін. 
Однак незважаючи на значну кількість наукових праць, процес реформування трудового законодавства потребує додаткових досліджень та напрацювань у сфері застосування поняття трудового договору, визначення порядку його укладення та зміни; запровадження нових, більш сучасних підходів до здійснення всіх процесів, які супроводжують трудові відносини протягом часу їх існування.
Викладене свідчить про необхідність і своєчасність дослідження правової характеристики трудового договору за законодавством України як важливої наукової проблеми.
Мета і завдання дослідження. Мета магістерського дослідження полягає в тому, щоб на основі комплексного аналізу теоретичних положень, чинного законодавства України визначити сутність трудового договору, передумови його укладення та види змін, специфіку укладення контракту як особливої форми трудового договору і на цій підставі сформулювати низку пропозицій з удосконалення чинного законодавства, яким урегульовано, зокрема, порядок укладення та зміни трудового договору.
Досягнення цієї мети здійснювалося через постановку та реалізацію наступних завдань:
– сформулювати поняття «трудовий договір» та виокремити його основні ознаки; 
– визначити методи правового регулювання укладення та зміни трудового договору;
– з'ясувати сутність поняття «нормативно-правова основа правового регулювання укладення та зміни трудового договору», виокремити її структуру;
– визначити та дослідити передумови укладення трудового договору;
– здійснити розмежування термінів «порядок укладення трудового договору» та «порядок прийняття на роботу»;
– з'ясувати специфіку укладення контракту як особливого виду трудового договору;
– виробити конкретні пропозиції та рекомендації щодо удосконалення чинного законодавства України про працю, що регулює порядок укладення трудового договору та його зміни. 
Об'єктом дослідження є суспільні відносини, що виникають у процесі реалізації конституційного права на працю. 
Предметом дослідження є правова характеристика трудового договору за законодавством України.
Методи дослідження. Під час даного дослідження використовувались загальнонаукові та спеціальні методи пізнання. За допомогою діалектичного розглянуто укладення та зміну трудового договору через призму правового регулювання в єдності та взаємозв’язку із зовнішніми соціальними та правовими чинниками такого регулювання. Метод тлумачення надав змогу проаналізувати зміст законодавства України про працю та з’ясувати дійсне розуміння його положень. За допомогою історичного було досліджено історичні етапи становлення трудового договору та його правового регулювання. Метод аналізу та синтезу застосовано під час дослідження юридичної природи трудового договору. Використання формально-логічного дозволило виявити недосконалість, багатозначність та суперечливість понятійного апарату нормативно-правової основи правового регулювання укладення та зміни трудового договору. Порівняльно-правовий було задіяно в процесі аналізу положень національного законодавства про працю у порівнянні із нормами законодавства інших країн.  
За результатами дипломної магістерської роботи було підготовлено і опубліковано дві наукові роботи «Теоретичні аспекти укладення трудового договору» у збірнику III International Scientific and Practical Conference “Priority directions of science and technology development”, (November 22-24, 2020 Kiev, Ukraine) і  Процедура укладення трудового договору у  збірнику International Scientific and Practical Conference «WORLD SCIENCE: PROBLEMS, PROSPECTS AND INNOVATIONS» (November 25-27 2020 Toronto, Canada)
Структура роботи вміщує в собі 2 розділи, 4 підпункти і складається з 121 сторінки. Досліджено та проаналізовано основних 132 наукових джерела і нормативно-правових актів. 

