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Актуальність теми

Зовнішньоекономічна діяльність підприємства, що досліджується, полягає в отриманні позитивного фінансового результату та пошуку шляхів виходу підприємства на міжнародний ринок. Результативність зовнішньоекономічної діяльності відображається у фінансово-економічних показниках, які найбільш точно характеризують стан розвитку зовнішньоекономічної діяльності базового підприємства та дають уявлення про потенціал його розвитку. В сучасних умовах економічного розвитку підприємств питання фінансових результатів, та розвитку ЗЕД вважаються одними із ключових при здійсненні господарської діяльності. 

Зовнішньоекономічна діяльність являє собою багатомірну цілісну систему господарювання та базується на можливості отримання економічного ефекту, виходячи з переваг міжнародних ділових відносин. 
Проблемами зовнішньоекономічної діяльності займалися та приділяли значну увагу в наукових працях та дослідженнях багато вітчизняних і зарубіжних вчених-економістів, таких як: О.Г. Величко, Ю.О. Гайдученко,   Г.М. Гузенко, М.А. Заєць, А.В. Зосімова, В.О. Касьяненко, Ю.Г. Козак,        О.М. Крамарева, Н.С. Логвінова, А.О. Мельник, О.Г. Момот, Н.Я. Пітель,    Н.М. Тюріна,  C. Кaзaнцeв, E. Янкoвcький, Д. Шнейдер та ін. Водночас, певні теоретичні та науково-методичні проблеми зовнішньоекономічної діяльності залишились недостатньо вивченими у повній мірі та потребують подальшого дослідження.
На сьогодні однією з обов’язкових умов подальшого розвитку зовнішньоекономічної діяльності є виконання наступних кроків: активізація економічних процесів, орієнтація підприємств на інноваційний тип розвитку, підтримка стійкого функціонування ЗЕД за рахунок ефективного використання власних можливостей, підвищення зростання продуктивності виробничих ресурсів. Тому впровадження нових методів керування для підвищення ефективності  зовнішньоекономічної діяльності підприємства досить актуальні.
Метою дослідження є надання практичних рекомендацій для підвищення ефективності ЗЕД на ПрАТ «Чинбар» та пошук шляхів зміцнення позицій підприємства на зовнішніх міжнародних ринках, вдосконалення зовнішньоекономічної діяльності ПрАТ «Чинбар» на сучасному етапі розвитку економіки України. 
До досягнення цієї мети в роботі виконані наступні завдання:
– дана загальна характеристика базового підприємства; 
– визначено зміст основної операційної діяльності підприємства;
– виконано аналіз показників технічного стану;
– проаналізовано фінансові результати господарської діяльності;
– зроблено аналіз фінансово-економічного стану підприємства;
–запропоновано заходи та пропозиції щодо ефективності зовнішньоекономічної діяльності підприємства. 
Об’єктом дослідження є: розвиток механізмів здійснення та реалізації зовнішньоекономічної діяльності на ПрАТ «Чинбар». 
Предметом дослідження є: недосконалість розвитку зовнішньоекономічної діяльності на ПрАТ «Чинбар».
Методи дослідження: теоретико-методологічною основою дослідження є сучасні положення економічної теорії, наукові праці вітчизняних і зарубіжних вчених-економістів з проблем інформаційно-аналітичного забезпечення оцінювання ЗЕД з позицій конкурентоспроможності підприємства. Для досягнення поставленої мети і вирішення задач у роботі використано такі методи й прийоми: аналізу і синтезу – для уточнення понятійного апарату формування інформаційно-аналітичного забезпечення ЗЕД підприємства; індуктивний і дедуктивний – для систематизації компонентів інформаційно-аналітичного забезпечення; методи емпіричного дослідження, такі як спостереження, порівняння, формалізації – для аналізу стану ЗЕД підприємств шкіряної промисловості.
Аналіз основних техніко-економічних показників та аналіз показників фінансового-економічного  стану ПрАТ «Чинбар» свідчать, що фондовіддача на протязі трьох років залишається на одному рівні, без тенденції до зростання чи зменшення. Зростає вартість товарного майна, вартість розрахунково-грошового майна, показник зносу основних засобів. Це негативна динаміка, що свідчить про неефективне використання основних засобів на ПрАТ «Чинбар».
Дослідження чисельності персоналу ПрАТ «Чинбар» показало, що на протязі останніх трьох років скорочень персоналу не відбувалося, підприємство працювало в штатному режимі, колектив стабільний.
Важливими позитивними елементами у структурі персоналу ПрАТ «Чинбар» є: мотиваційна система можливості кар`єрного зростання; премії за робочі досягнення; оплачувані відпустки; доплати за перевиконання нормо-годин, премії за оперативне виконання ексклюзивних завдань або спецзамовлень. Фонд додаткової заробітної плати щорічно зростає невеликими темпами, це свідчить про ефективну систему мотивації праці ПрАТ «Чинбар». Дослідження оборотних активів підприємства показало, за останні три роки що питома вага оборотних активів на ПрАТ «Чинбар» зменшилась. Ключовим елементом успішної діяльності підприємства є оптимальний баланс між позиковим та власним капіталом. ПрАТ «Чинбар» має скоротити частку кредитних коштів, так як має достатньо власних активів для нарощування темпів виробництва. Ефективне використання власних ресурсів є єдиним вірним шляхом успішного розвитку підприємства в майбутньому. Підприємство має бути прибутковим, відчувати фінансову стабільність, динамічно розвиватись, опираючись на власну внутрішню та зовнішньоекономічну стратегію, постійно оновлюючи власний технологічний процес та основні засоби. Слідування цим рекомендаціям позитивно вплине на такі показники як ефективність діяльності та фондоозброєність праці. Доцільно залучати до роботи молодих та перспективних спеціалістів, що дадуть «нове дихання» підприємству. Креативні та відповідальні працівники допоможуть ефективно використовувати весь технологічний, інноваційний, ресурсний потенціал підприємства, що в свою чергу допоможе ефективніше реалізувати зовнішньоекономічну діяльність та прискорити процес виходу ПрАТ «Чинбар на міжнародну арену. 
Отже, проведений аналіз свідчить про нестабільність фінансових показників ПрАТ «Чинбар» за період 2017-2019 рр. Підприємству слід закцентувати увагу на підвищенні власного фінансового положення шляхом скорочення позикового капіталу, так як подальша діяльність «в кредит» змусить підприємство оголосити себе банкрутом та припинити власну діяльність.
Скорочення кредитної заборгованості дозволить підприємству відчувати себе стабільно як на внутрішньому ринку, так і створити умови для виходу на міжнародні ринки, залучення міжнародних інвестицій, покращення власних позицій на ринку, та отримання джерела додаткового прибутку, що є базовим фактором для будь-якої підприємницької діяльності.
Якісна маркетингова політика, застосування сучасних методів ведення підприємницької діяльності, створення бізнес-планів, системи довгострокового контролю за дотриманням планів та стратегій ПрАТ «Чинбар» дозволить підприємству вийти на якісно новий рівень своєї діяльності та забезпечити створення якісного та конкурентоспроможного товару як на власному, так і на міжнародних ринках. 
Отримані результати та їх наукова новизна полягає в розробці рекомендацій щодо покращення управління та реалізації зовнішньоекономічної діяльності на ПрАТ «Чинбар», зокрема, розроблено та надано рекомендації по підвищенню ефективності ЗЕД.
В наш час, коли більшість українських підприємств відчувають погіршення фінансового стану, внаслідок постійних кризових явищ в економіці, важливим кроком є розгляд такого поняття як зовнішньоекономічна діяльність. Зовнішньоекономічна діяльність є економічним механізмом, що дозволяє забезпечувати підтримку сталого розвитку економіки України на рівні функціонування як малого та середнього бізнесу, так і великих підприємств та корпорацій. Підтримка зовнішньоекономічної діяльності є ключовим фактором для виходу підприємств на міжнародний ринок та зміцнення конкурентоспроможності.
Аналіз світової практики дослідження зовнішньоекономічної діяльності дає можливість зробити висновок, що вирішення існуючих проблеми фінансової підтримки зовнішньоекономічної діяльності базується на дослідженні та виявленні нових методів управління ЗЕД. В умовах постійно змінного ринкового середовища зовнішньоекономічна діяльність може бути успішно реалізована лише за умови ефективного використання ресурсів підприємства.
Висновки. Ефективний механізм ЗЕД дозволяє максимально продуктивно переносити попит на послуги або товари з однієї до іншої держави. Такий механізм забезпечує якісний розвиток виробничих потужностей, що дає поштовх розвитку промисловості, сільського господарства, сфери послуг тощо.
ЗЕД керується на наступних принципах:
– ринок, який насичений конкурентами, дає змогу більш активно залучати останні інноваційні розробки та міжнародних інвесторів для більш стрімкого зростання, входження на зовнішній ринок, та захоплення потенційної споживчої аудиторії;
– нестабільне політичне та економічне становище в країні призводить до погіршення інвестиційного клімату, а ЗЕД керується правилом активного запобіганню внутрішніх кризових явищ, що дає змогу ефективно аналізувати ситуацію, запобігати кризі, та якомога якісніше виходити на зовнішні ринки;
– необхідність доопрацювання національної законодавчої бази спонукає підприємців до регулювання комерційної діяльності;

– принцип внутрішньої конкуренції, що діє на внутрішньому ринку, який дає поштовх для розвитку національної економіки шляхом залучення останніх наукових досліджень та залучення потужних міжнародних інвесторів;
– кожен підприємець намагається мінімізувати власні втрати на внутрішньому ринку за рахунок зменшення власної залежності на внутрішньому ринку шляхом виходу на ринки інших держав, таким чином розв’язуючи проблему сезонного коливання попиту на власні товари чи послуги на внутрішньому ринку;
– вигідне географічне положення допомагає налагодити якомога більшу кількість зовнішньоекономічних зв'язків;
– покращення та вдосконалення виробничих потужностей дозволяють підприємству закумулювати якомога більше ресурсів для максималізації прибутку;
– залучення зовнішньоекономічних зв'язків відкриває шлях до залучення новітніх технологій через активну співпрацю з іноземними партнерами;
Проаналізовано способи, що сприяють збільшенню ефективності експортної та зовнішньоекономічної діяльності фірми. Вони наступні:
1. Контроль експортної діяльності фірми:
- аналіз, збір та обробка інформації стосовно експортних процесів на підприємстві;

- планування, пошук альтернативних методів ведення діяльності;
- контроль за діяльністю відповідальних відділів, координація їх функціонування в рамках експортних операцій.
2. Механізм управлінського обліку:
- створення та постійне оновлення інформаційних баз щодо власної продукції та продукції виробників-конкурентів;
- безперебійний облік як імпортованої, так і експортованої сировини, що є в активах підприємства;
- опікування питанням обліку технологічної маршрутизації;
- контроль виробничих об’єктів та цехів.
3. Відділ управління ресурсами підприємства:
- отримання останньої інформації, збір, обробка даних щодо усіх наявних ресурсів для виробництва продукції; структурування ресурсів на відповідні групи для більш швидкої роботи з інформацією по ним;
- ефективне використання ресурсів без «простою» на складах виробництва та ефективне використання  резервів.
4. Аналіз попиту споживачів і контроль за наявними ресурсами:
- отримання останньої інформації, збір, обробка даних щодо продукції конкурентів;

- вивчення преференцій, вподобань потенційних споживачів для більш ефективного проникнення на зовнішні ринки;

- адміністрування замовлень;

- функції моніторингу;

- встановлення об’єму необхідних матеріалів для виготовлення певного виду продукції;
- встановлення обсягів виробничих процесів, що не були завершені.

5. Аналіз експортної діяльності підприємства:
- отримання останньої інформації, збір, обробка даних щодо усіх експортних операцій підприємства;

- використання ефективних методів контролю підприємства для отримання більш розгорнутих даних, що дають змогу дати рекомендації по покращенню експортної роботи підприємства;

- аналіз закордонного ринку;

- підготовка товарів на експорт;

- контроль за виробництвом та пакуванням продукції, перевірка відповідності продукції нормам виробництва підприємства;

- дотримання усіх необхідних вимог щодо реалізації експортної продукції;

- обслуговування продукції після її потрапляння на внутрішні ринки держав-споживачів.
Для збільшення ефективності зовнішньоекономічної діяльності слід дотримуватись наступних рекомендацій: постійно досліджувати зовнішні ринки та приймати участь у всіх можливих та вигідних для підприємства зовнішньоторгівельних операціях; сприяти нарощуванню обсягів експортного виробництва та потенціалу господарської діяльності; здійснювати безперебійний контроль за діями конкурентів; покращення міжнародної співпраці з партнерами; акумулювати наявні ресурси для зниження собівартості власної продукції; зменшення витрат на виробництво; вивчення споживчого попиту задля задоволення потреб споживачів; створення апарату управління господарської діяльності, що дозволить більш ефективно реалізовувати власну стратегію розвитку; створення окремого підрозділу, що буде нести відповідальність за впровадження ЗЕД; маркетингові дослідження зарубіжних ринків задля створення умов розширення зони розповсюдження власних товарів; пошук та співпраця із новими партнерами; розширення клієнтської бази; пошук інформації про партнерів; застосування SWOT-аналізу для реалізації стратегії розвитку підприємства.
Підприємство, яке прагне зробити власну ЗЕД максимально ефективною та дієвою необхідно провести повне та всебічне дослідження зовнішнього середовища тобто: проаналізувати та провести оцінку споживачів продукції, конкурентів, постачальників; дослідити власну продукцію з метою отримання повної інформації про її життєвий цикл; пошук різноманітних шляхів ефективізації виробництва; створення мапи стратегічних груп, що дасть змогу виявити місце підприємства на ринку поруч з основними конкурентами; створення стратегії розвитку, спираючись на умови конкурентного середовища.
Отже, ЗЕД є основним джерелом пошуку більш дешевих і якісних ресурсів для виробництва, можливістю створювати виробничі філії на території інших держав, таким чином поліпшуючи власні позиції у міжнародному рейтингу. 
Рекомендації щодо використання одержаних результатів. Результати дослідження можуть бути використані підприємствами, які запроваджують зовнішньоекономічну діяльність, зокрема, ПрАТ «Чинбар» для підвищення ефективності власної зовнішньоекономічної діяльності. У сучасних умовах розвиток ЗЕД є важливим фактором у розвитку підприємства та на шляху виходу на міжнародні ринки. 
Дипломна магістерська робота складається зі вступу, 3 розділів, висновків, списку використаних джерел (81 найменувань) та додатків. Загальний обсяг магістерської роботи  102 сторінки комп’ютерного тексту (без додатків). Додатків 12 на 74 стор,, 11 рис., 16 табл.
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